Готовимся к ЕГЭ. Тема: «Строение атома. Электронные конфигурации атомов»  

Для анализа ошибок: расчётные задания должны содержать в ответе способ решения

Вариант №1: 1, 5, 9, 13, 17, 21, 25, 29, 33, 37             Вариант №2: 2, 6, 10, 14, 18, 22, 26, 30, 34, 38

Вариант №3: 3, 7, 11, 15, 19, 23, 27, 31, 35, 39           Вариант №4: 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40

1. На третьем энергетическом уровне находится:
1) 1 энергетический подуровень   2) 2 энергетических подуровня   3) 3 энергетических подуровня   

4) 4 энергетических подуровня   5) 5 энергетических подуровней

2. Какое максимальное число электронов может находиться на втором энергетическом уровне:
1) 1   2) 2   3) 6    4) 8   5)   4

3. Какое максимальное число электронов может находиться на третьем энергетическом уровне:

1) 1 8  2) 2   3) 6    4) 8   5)   9

4. Какие частицы имеют столько же электронов, как и атом аргона:
1) Cl-     2) S2-     3) K    4) O2-        5) Ca2+ 
5. У иона Х- какого химического элемента третьего периода на третьем энергетическом уровне находится 8 электронов:
1) хлора   2) серы   3) натрия   4) магния   5) калия

6. У иона Х- какого химического элемента четвёртого периода на третьем энергетическом уровне находится 8 электронов:

1) брома   2) серы   3) кальция   4) магния   5) калия

7. Какое число орбиталей находится на четвёртом энергетическом уровне:
1) 18   2) 32   3) 6    4) 8   5) 16

8. Сколько электронов может находиться на одной орбитали:
1) 0   2) 2   3) 6    4) 3   5) 1

9. На какой орбитали электрон будет обладать наибольшей энергией:

1) 2р   2) р    3) d   4) 4s    5) sp3
10. Какие орбитали имеют форму шара:
1) s   2) р   3) d    4) sp2   5) sp3
11. Сколько s - орбиталей находится на втором энергетическом уровне:  1) 1   2) 2   3) 3   4) 4   5) 6
12. Сколько р - орбиталей находится на третьем энергетическом уровне:  1) 1   2) 2   3) 3   4) 4   5) 6

13. Какое число р – электронов может находиться на третьем энергетическом уровне:
1) от 0 до 18    2) от 0 до 6   3) от 0 до 8   4) 1) от 2 до 8  

14. Сколько р - электронов находится в атоме аргона: 1) 12   2) 6   3)18   4) 8   5) 3
15. Сколько электронов находится на внешнем энергетическом уровне атома хлора: 1) 2   2) 6  3)5  4) 8  5) 7

16. В скольких молекулах водорода содержится столько же электронов, сколько их имеется в трёх молекулах кислорода О2:   1) 8   2) 6   3) 12   4) 48   5) 24
17.Отметьте электронную формулу атома алюминия:
1) 1s22s22p63s23p3   2)  1s22s22p63s2   3)  1s22s22p63s24s2   4) 1s22s22p63s23p1    5) 1s22s22p63s23p6
18. Атом какого химического элемента имеет электронную формулу  1s22s22p63s2
1) магния   2) бериллия   3) кальция   4) натрия   5) алюминия
19. Отметьте электронную формулу иона натрия:

1) 1s22s22p5   2)  1s22s22p63s23p1    3)  1s22s22p63s2   4) 1s22s22p6   5) 1s22s22p63s1
20. Отметьте электронную формулу иона фтора:

1) 1s22s22p4  2)  1s22s22p5    3)  1s22s22p63s2   4) 1s22s22p63s1   5) 1s22s22p6
21. Какие частицы имеют электронную формулу 1s22s22p6
1) атом неона   2) ион фтора   3) ион натрия  4) ион магния    5) ион алюминия  
22. Какие частицы имеют электронную формулу, как и атом аргона:
1) Cl-   2) S2-   3) K   4) O2-   5) Ca2+
23. Атом какого химического элемента имеет на третьем энергетическом уровне 3 электрона:

1) алюминий   2) бор   3) фосфор   4) хлор   5) галлий

24. Атом какого химического элемента имеет на третьем энергетическом уровне 3р-электрона:
1) мышьяк   2) алюминий   3) фосфор   4) хлор   5) галлий

25. Атомы каких химических элементов имеют на третьем энергетическом уровне более 3 электронов:

1) алюминий    2) фтор    3) фосфор   4) хлор   5) галлий

26. Какие из  электронных конфигураций соответствуют стационарному состоянию атома:

1) 1s22s22p63s23p4    2)  1s22s22p4    3)  1s22s12p3   4) 1s22s22p63s13p4   5) 1s22s12p2
27. Какие из  электронных конфигураций соответствуют возбуждённому состоянию атома:

1) 1s22s2    2)  1s22s22p2    3)  1s22s12p3   4) 1s22s22p63s13p4   5) 1s22s22p4
28. Какие из  электронных конфигураций атомов невозможны:

1) 1s21p62s2    2)  1s22s12p2    3)  1s22s12p7   4) 1s22s22p62d103s13p4   5) 1s22s22p4
29. В составе 0,2 моль ионов ХО4 2- содержится 6,02*10 24 электронов. Определите Х:
1) Se   2) Te   3) Mo    4) Fe   5) S
30. В составе атома с массовым числом 37 число нейтронов больше числа протонов на 3. Его порядковый номер:
1) 17   2) 20   3) 37   4) 3   5) 18

31. Число энергетических слоёв и число электронов во внешнем энергетическом слое атома селена равны соответственно:
1) 4,6   2) 3,6   3) 4,7   4) 3,7   5) 4,7

32. Сумма протонов и нейтронов в атоме цинка-65 равна:
1) 30   2) 65   3) 35   4) 40   5) 45

33. Какую электронную конфигурацию имеет атом наиболее активного металла:

1) …. 3s23p1   2) ….. 3s2   3) ….. 3s1   4) ….. 3s23p2   5) …. 3s13p4
34. Число электронов в атоме аргона равно числу электронов в ионе:
1) Р3-   2) Si4+   3) Mg 2+   4) F-   5) Al 3+
35. Число энергетических слоёв и число электронов во внешнем энергетическом слое атома мышьяка равны соответственно:

1) 4,6   2) 2,5   3) 3,7   4) 4,5   5) 4,7

36. Сумма протонов и нейтронов в атоме магния-24 равна:

1) 24   2) 12   3) 30   4) 17   5) 35

37. Элемент, атом которого содержит 12 протонов – это…
1) натрия   2) углерода   3) магния   4) кремния

38.  Число электронов на внешнем энергетическом уровне атома углерода в возбуждённом состоянии равно:
1) 2   2) 4   3) 3   4) 6   5) 12

39.  На 4-s энергетическом уровне расположены все валентные электроны атома:
1) железа   2) кальция  3) углерода   4) серы  

40. Одинаковое число протонов и нейтронов содержится в атоме:
1) железа – 56   2) иода – 126   3) кобальта  - 58   4) углерода - 12

